

大漢公報

孔子紀元二千五百〇一年

夏曆歲次庚寅年十二月初四日

中華民國四十年元月十一號 (星期四) 新聞紙第十二卷第二百一十號

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	二十一元
△每季	十一元二角五分	△全年	四十二元
△本埠	四元五角	△外埠	四元八角
△加郵費	一元四角	△廣告	另議
△零售	六仙		

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，報費均要照先惠，空函定閱，恕不奉呈。
司理部啟

傳英屬自治領首相會議提議

美與中共談判

和解高麗戰事

英京倫敦十一日加拿大社電。據消息靈通方面報告。謂英屬自治領國家。現已提議由英屬自治領與中共官方。在聯合國監督下。直接舉行談判。以和解高麗戰事。

目下美國及中共。對英屬自治領提議。並無反對。相信英屬自治領提議。事已得現時在倫敦開會之九國自治領首相贊成。查該九國首相。自星期四起。即在此間討論遠東及世界之緊張局勢。至於英屬之提議。現時尚難查悉其詳情。但相信其將避免與聯合國之新停戰一樣。並將能揭開英屬提議聯合國決定中共侵略者之提議。

據稱。英國及其自治領國家。並其他西方國家一部。將感其難贊助英屬之提議。因此等國家中。已有一部經已承認中共政權。各國均欲避免公開對中共宣戰。彼等恐若決定中共侵略者。最後將必招至以經濟制裁中共。使戰事再進一步。

據謂英國將擔任在華盛頓運動。印度將向北京試探。謀使美國與中共之談判實現云。

亞洲共軍軍事順利

益顯蔣氏地位重要
傳美已邀蔣氏赴美
會商對共軍事大計

東京十一日國際社電。際此共軍在華北及華南。軍事進展順利之時。而蔣氏在軍事外交佔重要地位之國軍領袖蔣介石將軍。其現時之地位。亦因亞洲戰局之趨惡劣而顯其重要性。

蔣氏現安坐於臺灣。而任西方列強將其出援助。蔣氏以前亦嘗信西方終有一日如此請復出援助者。據國際社探悉消息。謂蔣氏已被邀請來美。以會商擴大軍事行動以對付中共。但東京方面稱該邀請是非官方者。是從美國參院之「加里福尼亞派」邀請者。該派之首要大抵與蔣氏有關係。

(蔣氏參議員昨在華盛頓。稱彼並無邀請蔣氏來美。亦不知其他之「加里福尼亞派」議員有邀請蔣氏。腦論謂蔣氏來美。除非是由美國

越南擬用國軍停戰

與國方專使會談
據法亞細亞報稱。稱越南法當局。現正與台灣國方駐越之專使會談。擬利用前從越南逃入越南被法軍俘虜之國軍三萬。以對胡志明共軍作戰。蔣氏深知其在亞洲。為擁有最大反共軍力者。故對法當局此種要求。亦有其代價提出。

蔣有精兵七十五萬

但缺乏軍械裝配
據現駐東京之美國軍官。其於韓戰初爆發時。曾到過台灣者。估計蔣介石現有步兵七十五萬。其中大半富有作戰經驗及受過優良訓練之軍隊。但彼等國軍之裝配甚劣。蔣氏需要大砲及子彈。并曾暗示除非獲得此種援助。否則決不離台。

聯軍反攻元州勝利

共方調集大軍
有窺聯軍陣綫之勢

東京十日電。據中央社電。中共及韓共大軍。現時集結於韓中南部。似有進攻聯軍陣綫之勢。

據美第八軍發言人稱。共軍之威脅力。現集中於交通要點之元州附近。美軍第二師及法。荷軍。於昨星期三夜。曾冒大風雪向元州反攻。與共軍展開大戰七小時。傷

美將被捲入戰團

美國將被捲入戰團
據台北及東京之靈通消息。稱蔣氏現正在考慮一個大計劃。比高麗戰事及中國內戰更大。該大計劃將包含美國及其他西方民主國方在內。蔓延整個亞洲。或將為歷史上最大之戰事。蔣氏希望以彼之陸軍及後備力。將必為西方列強所求。屆時將令彼重為抵抗亞洲侵略者。重要軍事政治主角之登云。

中共或將出兵

援助胡志明
西貢十一日合衆社電。據中共之無線電音消息。稱中共在高麗之勝利。可為中國人民力量偉大之證明。並為民主及愛好和平份子。將在亞洲各地。獲得最後勝利之保證。

英新國防費

仍屬秘密
英京倫敦九日路透社電。英國重軍備法案。大概於本月廿三日國會再度開會後便可公佈。目下英國國防負擔。仍屬秘密。靈通消息方面。稱新軍費或將超過壹百億。故為助蔣介石有限。而且其中不少係反蔣派云。

英埃艦隊

將舉行海軍會操
埃及及開羅拾日路透社電。此間海軍發言人。謂埃及海軍。將於本月下旬。會同英海軍舉行聯合大會操。此將為英埃海軍。戰後會操之首次云。

整軍備所影響。汽車出產將因而大減。據英國汽車工業公會宣佈。謂從下星期一起。大部汽車工廠。每週將僅工作四日。汽車出產減少百分之十五至百分之二十。

查英國約於戰前。共製汽車逾八十五萬輛。此數約倍於戰前之出產數。英國出產之汽車。其中百分之七十五。輸運出口。為英國向外銷美之最大工業云。

莫斯科廣播

杜魯門演講
英京倫敦拾日路透社電。莫斯科無線電播音台。昨將杜魯門總統對美國演說之宣言廣播。杜魯門總統對美國演說。呼籲美國須即作軍事動員。建立三百五十萬軍力。準備一年出產五萬架飛機及三萬五千輛坦克車。均為莫斯科之播音中心云。

美第七艦隊

已調動
華盛頓。十一日省報。雖然美國未正式宣佈將第七艦隊撤退台灣海峽。但其實質與海軍部。為戰略關係。早已將第七艦隊調動。而現在台灣防務。全賴蔣介石所指揮之四五拾萬精銳軍。

當時美國派第七艦隊駐守台灣海峽。其目的在一方面防止中共侵襲台灣。而另一方面禁止蔣介石反攻大陸。但根據現在情勢。蔣介石不急于反攻大陸。而更無外方勢力強迫其作此舉。蔣介石現在之最大責任。乃在保持日本及菲律賓間之連繫。雖然根據各方面之估計。中共區有五十萬至壹百萬有軍械之反份子。但多屬無系統之游離部隊。故為助蔣介石有限。而且其中不少係反蔣派云。

乞臣比支部

失煙仔萬餘枝
雲南乞臣比公司在華他街三二五號新設批發之支部。昨星期二發覺有十箱煙仔共壹萬餘枝。不翼而飛。警察至今。仍未查明盜賊如何闖入該樓云。

棍徒假賣柴騙銀

雲南近日有某不肖徒。假冒賣柴。欺騙市民。

該人昨星期二。在仔紹街向兩居民騙取三十六元。其騙財之方法。乃藉詞有柴出賣。惟車胎損壞。暫不能將柴送到門口。而請買客先付定銀。以便將車胎修補或換新。

公務員要求加薪

雲南外勤公務員。消防員及衛生局看護。共二千餘人。昨星期二。由各工會派代表向市政府要求加薪。外勤公務員共壹千六百餘人。由公務員職工會。雲南第二拾八分會。代表要求一律每月加薪三十元。

雲南消防員工會第十八分會。要求按職位高低及受聘遲早。加百分之十又二分之一。至百分之拾七。例如初學手之月薪由一百九十元增至二百元。一等消防員。由二百五十一元增至二百九十元。而隊長由二百九十一元增至三百四十元。卑時省已登記記者協會。代表雲南衛生局看護七十人。要求將月薪由一百九十九元增至二百三十八元。

雲南市警。亦擬要求平均每月加薪四十元。內勤公務員。本擬簽訂兩年合同。但現在擬要求保留。而或請求加薪百分之十二。至百分之十五。

教育局職工連教員在內。擬向教育局要求加薪。教員擬要求一律每年加薪六百元。外勤職工。或要求根據市政府外勤職工加薪。市政府電火工人。亦已請求修訂現在所簽訂之合同。

遇政府如數照准。則政府每年開支。將增加二百七十七萬五千元。而無形中增加納稅者之負擔云。

漁夫捕獲巨爪魚

雲南漁夫。直古李夫氏。星期二日晚十時。在非沙河口捕獲一條八爪魚。兩爪長拾四尺。古李夫氏。昨已將該魚贈與本埠魚館。雲南魚館。原有八爪魚三條。但當年夏死亡。該三條八爪魚。古李夫氏所贈者小云。

據魚館管理員稱。遇八爪魚。身。則以不動為善策。否則魚爪纏繞愈緊云。

飛機每日可來回

雲南華卡技利
加拿大太平洋航空公司(簡稱詩不愛)。為便利搭客起見。擬自正月十五日起。修訂往來雲南。卡技利。飛行時間。此後入內地搭客。可以當日返埠。

按新飛行時間。飛機每日上午七時十五分離雲南。下午壹時零五分抵卡技利。而當日下午一時三十五分離卡技利。翌晨六時零五分抵雲南云。

天氣報告

據天文台報告。雲南今日天陰。今晚轉晴。而全夜有西北風。風速度每小時廿五英里。最低及最高溫度為卅八度及四十五度。明日天晴。而有微風。溫度無甚變動。最高溫度為四拾六度云。

放影食物清潔畫片

點間頓拾一日加拿大社電。昨據亞拉不打省衛生局傳染病科。據巴市打醫師稱。省衛生局為餐館及與各食物接觸者注意清潔起見。近日特備關於此問題之影片公開放映云。

第一人付十元。而該人一去不復返。第二人付廿六元。同時曾明。該人騙取後。祇送半車時打柴云。

離埠長途汽車
據太平洋長途汽車公司報告。以後離埠長途汽車。在第十街及雷比街不停車。該站已改設第十二街比街東云。

交易消息

(太陽報經濟欄)
昨日加拿大股票市場。受紐約收盤時之一場風暴所波動亦趨跌。但今晨又轉好。

今晨加煤油。金屬及工業股復漲。

昨日收盤時。多倫度工業及黃金股仍高。而金屬及煤油股跌。

公務員要求加薪

雲南外勤公務員。消防員及衛生局看護。共二千餘人。昨星期二。由各工會派代表向市政府要求加薪。外勤公務員共壹千六百餘人。由公務員職工會。雲南第二拾八分會。代表要求一律每月加薪三十元。

飛機每日可來回

雲南華卡技利
加拿大太平洋航空公司(簡稱詩不愛)。為便利搭客起見。擬自正月十五日起。修訂往來雲南。卡技利。飛行時間。此後入內地搭客。可以當日返埠。

天氣報告

據天文台報告。雲南今日天陰。今晚轉晴。而全夜有西北風。風速度每小時廿五英里。最低及最高溫度為卅八度及四十五度。明日天晴。而有微風。溫度無甚變動。最高溫度為四拾六度云。

放影食物清潔畫片

點間頓拾一日加拿大社電。昨據亞拉不打省衛生局傳染病科。據巴市打醫師稱。省衛生局為餐館及與各食物接觸者注意清潔起見。近日特備關於此問題之影片公開放映云。

飛機每日可來回

雲南華卡技利
加拿大太平洋航空公司(簡稱詩不愛)。為便利搭客起見。擬自正月十五日起。修訂往來雲南。卡技利。飛行時間。此後入內地搭客。可以當日返埠。

天氣報告

據天文台報告。雲南今日天陰。今晚轉晴。而全夜有西北風。風速度每小時廿五英里。最低及最高溫度為卅八度及四十五度。明日天晴。而有微風。溫度無甚變動。最高溫度為四拾六度云。

放影食物清潔畫片

點間頓拾一日加拿大社電。昨據亞拉不打省衛生局傳染病科。據巴市打醫師稱。省衛生局為餐館及與各食物接觸者注意清潔起見。近日特備關於此問題之影片公開放映云。

飛機每日可來回

雲南華卡技利
加拿大太平洋航空公司(簡稱詩不愛)。為便利搭客起見。擬自正月十五日起。修訂往來雲南。卡技利。飛行時間。此後入內地搭客。可以當日返埠。